



我的“自画像”

□经贸小学 四(9)班 姜铭逸

我是一个阳光、帅气、开朗的男孩子，我叫姜铭逸。别看我的名字普通，其实内有深意。“姜”是随我爸爸的姓，据说姜姓源出神农氏，是上古八大姓之一呢；“铭”是时刻铭记要成为一个优秀的人；“逸”是希望以后生活得很安逸。怎么样？我的名字是不是非常好记。

我的头发有一点偏黄。有一次，妈妈去理发店染发，大家看到我的头发都开玩笑地说：“小朋友，你以后都不用染发啦！”我的耳朵也有“绝招”，可以在我的“意念控制”下动起来，每次我表演这个“绝招”，同学们都会投来羡慕的目光。我的眼睛很黑，像黑色宝石，炯炯有神。

我有一个响当当的外号——小黑客。每次爷爷奶奶的手机出问题，他们都会第一时间喊我，让我帮他们解决各种“疑难杂症”。有一次，奶奶手机不能正常使用了，连爸爸都没办法，而我只用了两三分钟就搞定啦，奶奶直夸我聪明。

我还有一个朋友“小马虎”，无论我做什么，他都像一个跟屁虫如影随形。他总是在我做作业的时候让我分心，有时候把加号写成乘号，有时把逗号写成句号。爸爸总笑我在课上默写的时候特别“稳定”，每次都错一个，说得我都无地自容了。我发誓，一定要和这个“坏朋友”绝交，变成一个仔细的男子汉。

听了我的介绍，你愿意和我这样一个帅气、爱读书、性格开朗的阳光男孩交朋友吗？

游天镜湖

□实验小学 四(8)班 黄衍轩

周末，我来到天镜湖公园游玩。刚进公园，沿着弯弯曲曲的石子小路前行，映入眼帘的是一片樱花园。远看，整片树林都沉浸在粉红色的烟雨之中。近看，樱花树棵棵高大粗壮、姿态妖娆。

正值春天，樱花开得正盛。花朵颜色鲜艳，花瓣由最里面的粉白色，渐变到最外面的深红色，一簇簇的花蕊在花芯里格外显眼。花朵的姿态千奇百怪，有的挤成一团，好像在说悄悄话；有的孤零零地耷拉着头，显得很没精神，像有什么心事似的；有的独自立在最高的枝头，向人们微笑……在树荫下搭个帐篷聊聊天，或是躺在草地上看看“满天繁星”，好不惬意。

沿着小路走，经过规划展示馆，一片沙滩出现在眼前。和着水拍打沙滩的声音，阵阵清风扑面而来。沙滩上，娃娃们建造了一座城镇，一个个沙堡好像一座座高楼大厦，一条条浅浅的水沟就像城镇里的河流。沙滩上热闹得就像在开舞会，欢笑声连成了一片。我也在那儿堆了一个大沙堡呢！

堆完了大沙堡，我来到今天的最后一站——天镜湖广场。不得不说，广场是天镜湖公园最热闹、最美丽的地方。大妈们在那里跳舞，小孩们在那里飞奔、玩耍。广场中央还有地面喷泉哩！调皮的娃娃刚想跑进喷泉里，就被眼尖的妈妈一把抓住，“咯咯咯”地笑个不停。广场两侧也种着好多樱花树，团团樱花尽情地绽放着。

走出广场，我沿着步道一路欣赏公园美景，不知不觉就到了出口。

日落即景

□朱棣文小学 五(5)班 支惜媛

也许你见过许多美景，比如苏州的园林、北京的故宫、安徽的黄山……但我最喜欢的是窗前景复一日的日落，它有一种独特的美。

我站在窗前，天色将晚，美丽的晚霞开始了它的表演。太阳仿佛一个紧张的跳水运动员，先是轻轻地，用脚向下探了两探。这时云朵、房屋、行人，整个大地都被镀上了一层金边。太阳调皮地坐在远处的房子上。它仿佛对云朵和天空施了法术，云朵变得五彩缤纷，让人眼花缭乱，美丽的晚霞弥漫了整个天空，如同一匹巨大的、瑰丽的丝绸。

渐渐地，渐渐地，太阳好像倦了，跳下房子，慢慢地消失在了地平线，只有那五彩缤纷的天空，证明它刚刚来过。

我凝视着天空，不禁赞叹：“日出虽然很美，但日落更美、更壮观！”

一件感人的小事

□经贸小学 三(11)班 龚子云

不久前，发生了这么一件事，它虽然很小，但十分感人，令我久久难忘。

那是个忙碌的周六早晨，我和妈妈起床晚了，来不及坐下慢悠悠地享用早饭，就火急火燎地向兴趣班赶去。为了节约时间，妈妈决定去兴趣班隔壁的煎饼店给我买份杂粮煎饼。

没想到路上堵车了，眼看就要迟到，我们心急如焚。妈妈一停好车就拉

着我的手向煎饼店百米冲刺。

来到煎饼店，我们傻眼了！小小的店门口排着长龙一样的队伍。我心里盘算着：这么多人，就算每个人只买一个煎饼，排到我们也不及了。我抬头看了看妈妈，她的眉头已经皱了起来。我小声和她说：“妈妈，要不我先不吃了？反正我也不是很饿。”妈妈正在犹豫，前面的阿姨听到我们的对话，转过头关心地问：“你们很着急

吗？”妈妈回答：“是的，孩子还有5分钟就上课了。”阿姨听后，笑盈盈地让我们先买，说她不着急，可以晚一些。我们还反应过来，这时另外几位排队的叔叔阿姨知道了，也异口同声说：“你先来！你先来！”我们瞬间来到了队伍尾部，我觉得不可思议，妈妈也激动得不知道说什么好，她一个劲地点头说谢谢，仿佛只有这样才能表达我们的感激之情。

一个香喷喷、冒着热气的煎饼很快被递到我手中，一口咬下去，不仅温暖了我的胃，也温暖了我的心。那几张充满善意的脸庞就像明媚的春光，谱写了平淡生活中既细微又感人的真善美。

这件感人的小事也像一颗小小的种子，悄悄地在我心里生根发芽，告诉我，在以后的生活中，要向他们学习，传递真善传递爱。

我学会了炒菜

□南郊小学 四(3)班 姚振业

有人喜欢香甜可口的可乐鸡翅，有人喜欢麻辣酥脆的辣子鸡，也有人喜欢软嫩滑爽的豆腐羹，而我最喜欢酸酸甜甜的红柿炒鸡蛋。

出于对西红柿炒鸡蛋的喜爱，我决定自己动手做这道菜。中午，我来到厨房，先准备好西红柿、鸡蛋、葱、油、盐等食材，接着把西红柿洗净切丁，然后把鸡蛋磕破倒入碗里，哇！鸡蛋好像一个小太阳，顺时

针搅拌一会儿，“小太阳”变成了黄黄的“绸缎”。万事俱备，就可以开锅啦！锅热后我往锅里倒入一些油，瞬间锅里传来“噼里啪啦”的油炸声，听得我的心里像十五个吊桶打水——七上八下。油热之后，锅中冒出缕缕青烟，我赶紧把鸡蛋液下锅，但是没过多久，我就闻到了一股焦味。原来是煎太久，鸡蛋糊了！我垂头丧气地走出厨房，心想：

做菜太难了，我不做了。妈妈见状跑过来安慰我：“失败是成功之母，我相信你能行的。”

我鼓起勇气再次尝试，这次我先小心翼翼地倒入油，等油热了就把鸡蛋液倒入锅里，鸡蛋液在锅中像一朵盛开的大黄花。接着，我用铲子翻炒起来，然后放入西红柿继续翻炒，最后加入少许盐，香喷喷的西红柿炒鸡蛋就出锅啦！



□经贸小学 三(11)班 仲璟涵

时间过得真快，一眨眼就来到了2083年。未来的学校是什么样的？大家跟我一起来看看吧！

未来的学校在哪儿呢？呀！竟然在空中。原来，未来的学校为了让学生们上学不迟到，特地把学校建在空中，这样就避免了堵车的烦恼。

进入校园，机器人保安们站在道路两旁热情地欢迎你。校园内布满了五颜六色的太阳能花，只要阳光一照，就会绽放出绚烂多彩的花朵，美丽极了！

接着，我们进入了一个全部由透明玻璃组成的大型地球仪，这就是教学楼了。我们坐着电梯来到三年级的楼层，只见每个班级门口都站着一个小机器人。同学们只要把作业塞入机器人的嘴巴，他就会作出不同的反应：作业合格时，他会露出一个满意的笑脸，并把作业本吞进肚子里；作业不合格时，他会露出一个大哭脸，并马上把本子吐出来，需

要学生修改后再提交。

进入教室，我们坐在空中桌椅上用电子课本上课，老师讲到哪里，电子课本就会自动翻页到哪里。上体育课时，老师只要按下讲台上的“场地转换”按钮，教室就会立即变成大型绿茵场。我们在上面尽情地奔跑、跳跃、做游戏，开心极了！

未来的学校真是既新颖又有趣，在这样的学校里学习，相信没有哪个孩子不喜欢。

小飞鱼

□港区第一小学 三(2)班 陆芯乐

从前有一条小鱼，它每天无忧无虑地在海里游来游去。可是，它觉得这样的生活实在太无聊了。

有一天，它突然冒出一个奇怪的想法：要是我能飞上天，那该多好啊！

它对小海龟说：“海里太无聊了，我们一起飞到天上去玩，好吗？”小海龟摇了摇头，说：“鱼就是在水里游的，你怎么能飞上天呢？”

它又对小螃蟹说：“我们一起飞上天好吗？”小螃蟹挥舞着大钳子说：“我可不去。你还是在海里乖乖待着吧，海里多安全呀，外面太危险了！”

突然，一道亮光把它包围。等亮光消失后，小鱼发现自己竟然飞起来了！朵朵白云围着它转圈；小鸟在它身边飞过，唱着动听的歌曲；阳光十分温暖，照在身上舒服极了！小鱼想：太棒了，我终于飞起来了！我成了第一条会飞的鱼，我再也不要回到大海了！

小鱼飞着飞着，突然，一个庞然大物朝它飞了过来，飞行速度可快

了，小鱼赶紧躲开，才没被撞上。小鸟忙告诉它：“那是飞机，你在天上飞行，可要小心了，经常有我的伙伴被它撞伤！”小鱼听后，赶紧往左，飞得低了一点。

慢慢地，乌云把天空遮住了，不一会儿，下起了倾盆大雨。小鱼想：这么大的雨，我得赶紧找个地方躲起来。可是天空中哪有地方躲呀？突然，一道闪电劈了下来，伴随着巨大的雷声，小鱼吓得忘记了怎么飞，一下子从半空中掉了下来……还好，它掉进了海里。

等缓过神来，小鱼想：还是在水里舒服呀，我再也不要飞到天上去，适合自己的才是最好的。

新龟兔赛跑

□实验小学 四(8)班 薛佳琪



一个盛夏，大森林里又要举办赛跑活动了。这次的选手依然是大家熟悉的乌龟和兔子。

“预备，开始！”棕熊裁判一声令下，灵活的兔子就蹿出老远，只留下慢悠悠的乌龟。“上次你赢了，这次赢的肯定是我！哈哈……”兔子一边想着，一边回头看乌龟，可连他的影子都看不见。

乌龟跑到哪儿去了？原来，乌龟由于心急，脚一滑，摔到了一个两米深的大坑里。“救命啊！”乌龟头上的汗珠源源不断地往下滴，他心里想：兔子肯定跑远了。唉，我真不该着急！

就在乌龟陷入绝望之际，一道身影出现在他的上空，身旁还落下一根麻绳。“兔子，兔子！”乌龟激动地喊着，“乌龟，你先别大喊大叫，否则一会儿没力气爬上来。”兔子提醒道。乌龟点点头，但还是浇不灭心中那份激动。

心想别出意外，可意外还是发生了：绳子距离乌龟所在的地方还差十几厘米，乌龟的小短腿够不到。多亏聪明的兔子急中生智，临危不乱，把麻绳系在耳朵上，抓住旁边的野草，努力把脑袋垂下去。乌龟明白了兔子的用意，拽住绳子，四

脚并用，蹭蹭蹭地往上爬。经过一番折腾，乌龟终于上来了，可兔子的耳朵却受伤了。

兔子的耳朵受了伤，乌龟的脚也受了伤，他们互相搀扶着，同时到达了终点。

几天后，乌龟和兔子的伤都好了。乌龟问兔子：“你都跑那么远了，是怎么听到我的声音的？”兔子笑着说：“越深的坑，回声越大。”见乌龟愣住了，他又说：“别忘了，我可是你最好的朋友！”听着听着，乌龟眼中泛起了泪花：“谢谢，你真是我的英雄！”

国宝大熊猫

□经贸小学 三(7)班 潘雯洁

国宝大熊猫你们一定听说过吧？那你们了解它们吗？走，今天我就带你们去和大熊猫来个亲密接触。

一个标志性的圆脑袋，一对黑乎乎的小耳朵，一双宝石般的大眼睛，一个圆圆的小鼻子，再加上一身柔软的毛，凑成了一只“三角饭团”大熊猫。

你可别被大熊猫奶乎乎的外表欺骗了，它们可是标准的“大胃王”。据说，一只成年大熊猫一天可以吃掉20~40公斤竹子，为了把自己吃得饱饱的，它每天花在吃上的时间高达12~16个小时。当然，为了达到营养均衡，补充适量蛋白质，大熊猫也会为自己加点肉餐。

大熊猫吃竹子的样子十分可爱，只要一听到开饭，灵活一点的大熊猫就会飞奔而去，迅速抓起几根竹子就跑，生怕其他熊猫跟它抢。但也有不“猴急”的，它们慢悠悠地晃过去，抱着竹子坐下，慢慢啃起来，一副气定神闲的样子。

大熊猫不仅贪吃，还很贪玩。它们有的在溪边玩耍，悄悄捧起一掬溪水就往同伴身上泼，同伴也不甘落后，马上回敬一个“溪水浴”，不一会儿，两只大熊猫就成了“落汤熊”；有的在林中打闹，玩起“摔跤”，你爬到我肩膀上，我把你压在屁股下，两只大熊猫扭成一幅“太极图”，分也分不开；有的玩起了“轻功”，爬到了很细的树干上，但它可能低估了自己的重量，树干一直在晃，晃得游客和饲养员都为它捏了一把汗。

大熊猫已在地球上生存了至少800万年，被誉为“活化石”。值得一提的是，这个“活化石”只有我们中国才有，目前，我们国家已经把很多只大熊猫派到世界各国去增进友谊，因而大熊猫又被称为“和平大使”。

现在你们对大熊猫有更多了解了吗？有没有更加喜爱它们呢？

植物敲拓染

□高新区实验小学 四(2)班 陆昱廷

“草树知春不久归，百般红紫斗芳菲。”春天的花草树木是那样鲜嫩娇艳，让人不禁想把春天的色彩留住。妈妈说可以尝试植物敲拓染，留住春天的美丽。

午后，我们来到湿地公园采集了一袋子五颜六色的叶片和花朵。拿回家清洗干净后，妈妈打来一盆水，往里面倒入了一些白色粉末。我好奇地问：“这是什么呀？”妈妈说：“是明矾，能起到固色的作用。”将叶片和花朵浸泡30分钟后，我们用纸巾吸干它们的水分，并将它们放在白色帆布袋上，摆出好看的造型，再用透明胶带固定。

妈妈拿着小锤子在帆布袋上敲敲打打，然后笑着说：“见证奇迹的时刻到啦！”她撕下胶带，白色的布袋子上开出了一朵玫红的杜鹃花。“好美呀！我也想试试！”我迫不及待地喊道。

我拿起一朵淡紫色的波斯菊，依葫芦画瓢地做起来。可撕开胶带的瞬间，我愣住了。“呀！怎么糊了？”我郁闷地说道。“这是因为你用力过度。”妈妈说，“敲击力度要适中，力气太大会糊，力气太小则会印不出来。”

听了妈妈的话，我再次尝试起来。有了上一次的教训，我小心翼翼地做好每一步，力度均匀地敲击着每一片花瓣。马上就要撕胶带了，我的心里像有一只兔子七上八下跳个不停。我屏住呼吸，轻轻一撕，哇！一朵淡粉色的波斯菊在雪白的袋子上绽开了笑脸，宛如一位亭亭玉立的娇羞姑娘，我别提有多开心了。

不一会儿，在我和妈妈的默契配合下，一只平平无奇的帆布包摇身一变，成了一件精美的艺术品。青翠嫩绿的叶子，色彩斑斓的花朵，在阳光的照射下散发出淡淡的清香。

植物敲拓染让我们留下了春天最美的颜色，也将春天的美好留在了心中。

太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号

太仓市驾驶员考试服务中心有限公司
TAICANG DRIVER TEST SERVICE CENTER CO.LTD
地址：广州东路201号 电话：0512-53731029